

四措并举积极打造学习型检察院

本报讯(通讯员刘学勇)日前,石景山检察院被评为石景山区直机关系统“书香机关”创建先进单位。近年来,石景山检察院以创建学习型党组织为契机,采取四项措施,引导广大党员形成崇尚学习、勤于读书、善于思考的良好风气,积极创建学习型检察院,努力培养学习型检察官。

更新思想理念,把读书学习作为对党员干部的基本要求。早在2013年年初,石景山检察院积极创新党建理论,提出广大党员要争当带头学习、遵章守纪、实干创新、服务群众、勤俭节约“五个模范”,与2014年区委提出的“五个典范”高度契合;并在全体党员中开展了“党员意识提升行动”,通过4方面13项工作凸显党员主体地位,推动机关党建形成新常态。三年多来,以“五个模范”为抓手,强化对党员学习的组织领导,全院上下崇尚学习、勤于读书、善于思考的学习

氛围日渐浓厚。完善制度机制,促进党员干部读书学习经常化。坚持个人自学与集中学习相结合,精读原著与重点辅导相结合,年初制定中心组学习计划,结合主题教育开展研讨交流等活动,不断提升党员政治素养。根据机关党委推荐的北京市属红色教育基地和反腐倡廉教育基地名单,各党支部每年组织2~3次党课类参观培训,通过瞻仰革命圣地、悼念革命领袖、缅怀革命先辈等系列活动,增强传承革命薪火的历史责任感和作为新时期党员的使命感。

落实保障措施,积极为干警读书学习搭建平台。一是提供读书学习专用场地。专门投入资金建设图书室,定期购置和更新图书,安排专职图书管理员负责图书室的管理维护工作。目前图书室藏书3000余册,每年还根据更新图书200余册。各党支部为满足干警的读书需求,

也纷纷在会议室等场所设置图书角,摆放书柜和报刊架,购置部分政治理论、法律业务、社会科学等书籍,定期组织学习研讨活动,为干警读书学习提供便利。二是开辟网上交流学习平台。以首都检察网为载体,设立学习材料、党日动态、党建文件、学习体会等专栏,每月上旬上传相关资料,及时引导支部学习方向。截至目前,共在内网上传学习材料60份、学习体会150余篇。三是成立专门检察文化社团。目前,“悦读荟”、音乐社、摄影书画社等社团数量已达10个。这些社团每年开展丰富多彩的文化活动,为干警读书交流和业余文化生活注入生机与活力。依托文化社团,组织参加全市检察机关“践行党的群众路线、公正廉洁执法”微小说大赛,报送的19篇作品中,有7篇获奖,石景山检察院获得优秀组织奖。四是开通官方微博微信。积极适应新媒体的发展变化,在开通石景山

检察院官方微博基础上,2015年5月,石景山检察院微信公众平台“石景山检察”正式上线运营,一年多来,已刊发各类文章12000余篇,成为扩大对外宣传、展示检察风采、促进学习交流的又一载体,受到广大干警的普遍关注。

坚持领导带头,推动全院上下形成浓厚的学习氛围。在读书学习方面,坚持领导带头、从我做起,党组书记、检察长王春风每年带头讲党课,讨论交流带头发言,各党组成员和党支部书记在所分管部门和所属人员中带头讲“微党课”,通过层层传导带动学习风气的形成。



学生旁听刑事案 法制教育“零距离”

本报讯(通讯员周颖)近日,为进一步落实石景山区人民法院与首钢技师学院、首钢工学院共建协议,充分发挥“相伴青春法官工作室”的职能作用,少年庭组织180余名师生到法院旁听一起因“90后”在自媒体上发生言语争执而引发的刑事案件,拉开了对两校学生开展法治教育轮训的序幕。

公诉机关指控,2016年3月,因被害人付某与被告赵某

的表妹在直播间、微信上互相使用不恰当的语言进行攻击,后赵某的表妹与被告赵某、魏某、胡某到石景山区某中学与被害人理论时发生争执,三名被告人对付某进行殴打,导致付某轻伤二级。法院审理后认为三名被告人的行为均已构成故意伤害罪,并根据被告人各自的犯罪情节以及在共同犯罪中的地位和作用对三人分别判处了刑罚。

庭审结束后,承办法官通过

以案说法的形式与旁听师生进行现场互动,提示同学们在日常生活中要正确行使自身权利。当合法权益受到侵害时,学会用法律手段进行维护。同学们纷纷表示此次旁听让大家真切感受到法律的威严与公正,自己要学法、知法、懂法、守法,做一个品行端正,弘扬正能量的人。

区法院少年庭与首钢技师学院、首钢工学院将进一步落实法治轮训工作机制,加大对青少

年的法治教育力度,拓宽法治教育的渠道与途径,打造多元化、全方位的法治教育模式。进一步激发青少年对法律的求知欲望,培养青少年自尊、自律的道德意识,引导青少年树立正确的价值观,为青少年健康成长提供有力保障。



做好基层信访工作 回报人民群众的信任

张洸赫,石景山区信访办来访接待科科长,一名优秀的信访代理员,从事信访工作7年,接待3500批33000人次。他是充满爱心的85后“超级奶爸”,也是一个对涉法涉诉类诉求善于说“不”的“超级坏人”。

2016年的一天,20多名上访群众围住接待窗口,他们情绪激动。张洸赫接待后,了解到这是某服装厂的股东,由于工厂拆迁,股东权益受损,希望政府帮助解决。他耐心接待上访群众,安抚其情绪,可上访群众情绪

依然激动,不时敲击窗口玻璃。他耐心细致地向上访群众宣传《信访条例》,引导他们通过法定途径维护自身权益,并按照信访条例规定出具了《信访事项不予受理告知书》。

虽然此项工作不在信访受理范围内,但是充满爱心的“超级奶爸”还是多次接待了上访群众代表,积极安排律师倾听他们诉求。经过不懈努力,上访群众的情绪逐渐平复,放弃上访,选择进入司法渠道解决问题。

“诉访分离”、“依法逐级走访”制

度推行不易,但正是像张洸赫这样千千万万的信访工作者,用自己的专业和耐心,积极推动了法治信访的进程,为石景山区法治宣传教育之家建设添砖加瓦。

王鑫



最美信访人



爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

购物满额
抽大奖
100%中奖

5动京西
1降到底

活动时间:2017年4月22日—5月7日

凡在活动期间活动区域内累计购物满3000元即可抽奖一次,6000元二次,以此类推上不封顶。(持爱玛裕家居购物广场统一收银票据方可抽奖,抽奖金额以实付金额为准。)

- 特等奖: 夏普液晶电视(50吋) 共5名
- 一等奖: 海信对开门冰箱 共6名
- 二等奖: 格力空调(1.5P) 共6名
- 三等奖: 西门子滚筒洗衣机 共6名
- 四等奖: 空气净化器 共20名
- 五等奖: 日福骨质瓷餐具 共50名
- 六等奖: 美的电饭煲 共200名
- 纪念奖: 精美礼品一份